

“铁拳”行动第七批典型案例公布——

反向抹零 虚假检测 点名查处

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 卞浩冉)今年以来,我市各级市场监管部门聚焦关系人民群众生命健康安全重点商品、重点领域和重要行业,紧紧围绕群众反映强烈、社会舆论关注和市场监管风险压力大的突出问题,持续推进“铁拳”行动,查办一批与群众利益息息相关的违法案件。近日,市市场监管局公布民生领域典型案例,以期发挥警示作用,切实维护市场秩序。

截至目前,我市已公布民生领域案件查办“铁拳”行动七批典型案例。此次公布的典型案例中,“反向抹零”案件看似很小,实则很大,关系着老百姓的切身利益。看似只是多收了几毛钱甚至几分钱,但其行为实际上侵犯了消费者的

知情权与公平交易权。在五河县市场监管局查处淮南镇惠购超市在标价之外加价销售商品案中,该超市电子秤称重计费最小单位为人民币分值计算,在计价时会将结果四舍五入,五分以上自动抹零上升为1角。负责人也承认,在销售计量称重的商品时,因店内使用的电子计价秤系统在分位默认设置“四舍五入”存在“反向抹零”。五河县市场监管局依法对其作出罚款2000元的行政处罚。

“随着社会的不断发展,数字支付渐渐成为人们生活中必不可少的一部分。数字时代的技术便利性,应该成为商家依法经营、诚信合作的载体,而不是商家欺骗消费者的工具。”执法人员表示,此案的曝光,既对经营者起到震

慑警示作用,同时提醒消费者务必提高警惕,捍卫自身权益。

另外,检验检测领域突出违法行为也比较集中。如五河县市场监管局查处五河县建筑工程质量检测实验室超出资质认定证书规定的检验检测能力范围,擅自向社会出具具有证明作用的数据、结果案,该局依法作出罚款3万元的行政处罚。怀远县市场监管局查处安徽泽宇机动车安全综合检测有限公司出具不实检测报告,该局依法作出罚款3万元的行政处罚。

据介绍,检验检测是国家质量基础设施的重要组成部分,检验检测机构出具不实检测报告不仅损害了自身的商业信誉,而且严重干扰了正常市场秩序。市场监管部门将依法依规严厉打

击检验检测领域突出违法行为,坚决破除行业乱象,为行业健康发展保驾护航。

这批典型案例中,还包括五河县市场监管局查处石某某销售声称减肥食品非法添加西布曲明案、市市场监管局查处高某生产经营侵犯他人注册商标专用权商品案、蚌山区市场监管局查处艾斯派派洞洞酒吧无照经营、向未成年人销售酒水案等。

市市场监管局相关负责人表示,此次公布的典型案例是从几百件案例中筛选出来的,具有一定代表性,希望通过曝光这些案例,发挥警示教育作用,增强经营主体诚信守法、合规经营意识,引导消费者科学理性消费。

关乎你我 补充工伤保险又有新变化

与省政策统一后将更加优惠



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 薛正松)“比传统的工伤保险又多了一份保障,肯定对我的补偿更好一点。”最近,姚师傅收到了补充工伤保险的赔付,之前就职于我市某新材料企业的他在工作时不幸遭遇工伤,造成了手指骨折,鉴定为十级伤残。在传统的工伤保险之外,他又收到了额外的补偿。同时,他所在的企业也减轻了停工留薪期补助金3000元和伤残就业补助金13000元的经济负担。

今年以来,在蚌埠有11.14万人次像姚师傅一样参加补充工伤保险,其中有13人也像姚师傅一样,在遇到不幸时享受到了补充工伤保险的更多赔付。截至目前,我市参加补充工伤保险的企业突破160家,其中,2023年6月启动职业伤害保险后,已有超过50家企业选择。

我市于2022年4月在全省率先试先补充工伤保险政策,政策试行期间,为广大职工提供了更全面充分的工伤保

障。近日,省人社厅、财政厅等八部门出台《关于加快推进补充工伤保险发展有关问题的通知》(下称《通知》)文件,补充工伤保险政策将在全省范围内全面推开。

记者从市人社局了解到,我市在先行先试期间执行的条款与安徽省此次出台的《通知》有一定区别,目前正在调整、完善全新的《蚌埠市补充工伤保险管理办法》,将在相关规定上与省《通知》统一。

据介绍,这些调整具体包括:扩大职业伤害参保年龄范围,将原先职业伤害参保范围的年龄进一步扩大到≤70周岁(原先我市政策规定参保年龄为≤65岁);增加职业伤害保险待遇档次,包括增加企业对待遇标准的选择面,缴费标准分为45元/月、70元/月和待遇标准60万元、90万元两档(原先我市执行缴费标准50元/月,待遇标准60万元只有一档);职业伤害保险的赔付情形也将进一步扩大,参考工伤保险条例规定,将在合理的上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故责任和工作时间、工作岗位、突发疾病死亡或48小时内经抢救无效死亡责任计入赔付情形。

鲁贤江:

“用自己一技之长帮助更多有需要的人”



蚌埠融媒体记者 王立春

车子停在路旁,穿过一道小巷便到了五河县申集镇马集村村民鲁贤江家。今年70岁的他,虽然双目几近失明,听力却格外敏捷。“你们过来了呀。”鲁贤江缓缓从凳子上起身。

5岁丧母,6岁无父,十几岁哥哥去世,成年后姐姐们相继离世,鲁贤江的

前半生一直在失去。“我这个眼睛就是哭瞎的,头些年爸妈、哥哥都走了,打击太大了,就在家里哭。后来哭得太厉害了,眼就完全看不清了,也去看了医生,医生说视神经损坏严重,没法治了。”鲁贤江说。

25岁时,鲁贤江视力几乎丧失。面对生活的接连打击,生性要强他决定外出学门手艺。1992年,鲁贤江得知全椒县姐姐家附近有位老中医推拿技艺高,便萌生了学习盲人按摩的想法。

“虽然眼睛不好,但我不肯认输。要学就得认真学、学好。”凭借着良好的记忆力和刻苦练习,半年时间,鲁贤江就掌握了盲人按摩技术。“学会了就先在我姐家附近给人按摩,后来我姐走了,想了想还是回老家。”鲁贤江告诉记者。

回到马集村后,鲁贤江按摩服务的客户大多是周边村民。经多年钻研和经验积累,肩周炎、颈椎病、腰疼疼痛等按摩,鲁贤江最为擅长。“他,人和气,干活也细致、还耐心。之前我疼得直不起来腰,来找他按了六七天,感觉好多了。”村民张茂勤现在已是鲁贤江的老顾客了。

采访中,鲁贤江说的最多的话是,党和政府的政策好,没有社会、乡亲们对我的照顾,我是活不到今天的。滴水之恩当涌泉相报,鲁贤江现为周边3500名村民做过按摩理疗,从未收取过任何费用。“有的人看我情况困难,找我按摩完,会给我买点米面粮油啥的。大家对我的恩情,到啥时候都忘不了。现在自己有了一点能力,就要尽力回报大家。”鲁贤江说。

2020年,申集镇马集村创立志愿服务队,听到这个消息后,鲁贤江第一时间加入志愿者队伍,“希望能用自己的一技之长服务群众,帮助到更多有需要的人。”

会按摩、热心肠、有耐心,鲁贤江在村里收获了一批“粉丝”。同村的马永会之前疼得没法走路,马永会的爱人用平板车把他拉到鲁贤江家里。“他从上到下按摩,三天一个疗程,每天按摩一次。隔天回家再用烧开的杂树头水熏,不到半个月就能走了。”为此,马永会还编唱了一首打油诗赞扬鲁贤江:双目失明鲁贤江,好比华佗在世上。妙手回春心清正,为人解除酸痛病。他用推拿按摩法,解除痛苦人人夸。劝君酸痛不发慌,大鲁来找鲁贤江。

寻访红色记忆 传承红色基因



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦 文/图)近日,蚌山区纬二路街道组织居民到南山公园,开展红色足迹参观活动,引导其了解红色文化,感受爱国情怀。

活动中,志愿者带领参观者来到南山公园,通过参观烈士雕塑、淮上军纪念馆碑廊,了解先辈们在战争中付出鲜血的革命历史。

“这是共产党员杨兆烈士,大家可能不是很熟悉他的名字,因为他牺牲

的时候年仅25岁……”伴随着志愿者的解说,一个个感人的故事仿佛把人们带回那硝烟弥漫、战火纷飞、充满激情的峥嵘岁月,参观者们深情驻足,详细了解那段炮火纷飞的历史,铭记抗战历史,缅怀革命先烈,传承爱国情怀。

“此次活动增进了群众对本土红色历史的认识。”纬二路街道相关负责人说,我们将围绕本土红色资源,讲好红色故事,让红色资源在爱国主义教育中熠熠生辉。

天桥街道喻义巷社区:

开启快闪 对焦文明创建新视角



本报讯(通讯员 代璐璐)今年以来,天桥街道喻义巷社区紧紧围绕文明城市建设这一中心考题,坚持为民创建、创建为民,划重点、破难点、出实招,书写文明城市建设满意答卷。

社区网格创新设立网格员巡查日志箱,网格员每周二、周四定期深入小区巡查,主动发现问题,征求居民意见,为居民解决问题,并督促物业每日对小

区、楼道进行全面清洁。同时加大检查督导力度,严格按照标准,对标对表,使各项工作规范化、制度化。市民巡访团按照巡访要求,不定期对小区、楼道等公共环境卫生、占用消防通道等不文明现象进行随手消除和文明劝导,充分利用文明蚌埠随手拍小程序“我要点赞”“我要曝光”平台,客观真实地反映问题,协助各相关方及时整改。

此外,社区综合执法中队、街道城管科、辖区物业形成工作合力,定期在辖区开展大排查大整治,重点查看违法建设、乱拉飞线、侵占绿地、饲养家禽、油烟扰民等问题,对检查发现的问题,能现场整改的立即整改,不能立即整改的,下达整改告知书,规定整改期限,多形式保障辖区整体环境安全整洁。

2023年“信达杯”大学生股票分析与模拟投资大赛举行



本报讯(陈枫 文/图)12月13日,信达证券蚌埠龙腾路证券营业部联合蚌埠工商学院举办2023年“信达杯”大学生股票分析与模拟投资大赛,15名晋级选手率队参加,11名同学获得三等奖。

本次大赛是一项公益性专业赛

事,包括股票模拟投资、上市公司分析报告撰写、投资总结汇报三个部分,来自该院的经济与金融学院、会计学院、财务与审计学院、管理学院、国际商务学院、计算机与数据工程学院、人文与艺术学院的794名学生参赛。大赛锻炼了大学生专业实践能力,丰富了金融知识和投资技巧。

招聘会进校园 招才引智助就业

日前,怀远县人民法院举办家庭教育知识公益讲座,围绕家庭教育的时代特点、核心理念、主要方法等,对社区干部、调解员和家长们进行家风家教培

训,提升其依法带娃教育理念。今年,该院已开展未成年人帮扶教育活动7次,发出家庭教育指导令3份。

刘流 摄

本报讯(融媒体记者 曹梦晴)为贯彻落实全省“人才安徽行”系列活动,密切企业与高校的联系,搭建校企合作平台,12月14日,五河县“2023年招才引智高校行”活动走进蚌埠技师学院开展专场招聘会。

本次招聘会针对蚌埠技师学院专业和五河县企业人才需求,发动智能制造、新能源、电子信息等13家重点单位参会,提供岗位80个,近300名学生参加。

来自2021级数控专业的耿涛涛同学在此次招聘会中,已与意向单位达成一致。“这次简历的同学挺多的,我结合自身专业也找到了一家意向企业,月底就可以去实习了。”耿涛涛说,在外面找工作,相对来说是有点困难,服从学校的分配是最好的选择,今天企业进入校园,让我们有了更多选择。

活动签约仪式上,蚌埠技师学院介绍了学院发展历史、办学规模及师资力量。五河县也将县情及产业发展情况逐一介绍。“企业进校园,既为同学们完成人生发展目标提供路径,也为他们成长和收获提供平台,学院将以此活动为契机,持续搭建就业桥梁,努力打通求职通道,实现校企资源共享。”蚌埠技师学院党委书记朱冬民介绍,将企业文化移植到校园,让学生在实习期间了解熟知本市企业,增强他们留在本地就业的认同感,推动专业化服务向校园延伸,促进毕业生尽早就业创业。现场,蚌埠技师学院还与三家企业签订就业实训基地协议。

2017年以来,蚌埠技师学院毕业生在本地实习就业超4000人次,综合就业率超88%。“中德双元制”、“金牌蓝领计划”、“中国特色学徒制”等教育教学模式已成为该院名片。



近日,银河社区新时代文明实践站联合晨光幼儿园开展“以废接绿,变废为宝”巧手纽扣DIY活动,带领孩子们了解绿色低碳生活和资源循环利用知识,倡导文明健康的生活理念。

张倩楠 摄

12月13日,蚌山区湖滨社区新时代文明实践站联合市人社局开展城乡居保政策宣传活动,提高广大群众对城乡居保政策知晓度和参保缴费意识。

廖员 摄



近日,怀远县陈集镇新时代文明实践站开展“美丽庭院我来画 童心向党共成长”主题绘画活动,引导孩子们从小事做起,从身边事做起,扮靓美丽家乡。

代巧玲 摄

12月13日,国家公祭日,孙家圩子村开展“珍爱和平铭记历史”诵读烈士家书活动,引导广大党员干部群众从波澜壮阔的抗战历史中汲取信仰、智慧和奋进力量,坚定理想信念,传承红色基因。

宋卫卫 摄

